

面孔 | MIANKONG



奥巴马警告IS头目：
下一个就是你

美国总统奥巴马14日在五角大楼发表演讲，警告极端组织“伊斯兰国”(IS)头目称：“下一个就是你。”

据报道，该演讲可被视为与美国前总统乔治·布什在9·11事件后针对恐怖分子发出的不论死活的通缉令有异曲同工之妙。 据中新社

洪秀柱19日来大陆
向台商拉票

台湾2016选举日期将近，台“立法院副院长”洪秀柱昨天表示，19日起将到大陆向台商拉票，首站定在上海。洪秀柱表示，明年选举台商返台投票意愿低，“各种因素都有”，她“去了解一下，也去鼓励一下”。据中新社



我国暂缓调整国内成品油价格

据新华社电 国家发展改革委15日称，根据现行成品油价格形成机制的有关规定，暂缓调整国内成品油价格。

发展改革委称，随着社会经济快速发展，我国环保形势日益严峻，一些地区以臭氧、灰霾污染为特征的复合型污染日益突出，机动车尾气排放是造成空气污染的重要原因之一。充分发挥成品油价格杠杆作用，是促进资源节约、治理大气污染的重要手段。发展改革委说，低油价时，保持国内成品

油价格基本稳定，有利于抑制石油消费的过快增长和能源结构调整，促进环境保护，改善空气质量。国家将统筹考虑各方面因素，抓紧完善新形势下成品油价格形成机制，并向社会征求意见。

截至目前，今年汽、柴油价格已经历23轮调价周期，其中12次下调，7次上调，4次“搁浅”。汽油价格每吨累计下调670元，柴油价格每吨累计下调715元；折合90号汽油零售价格每升下调0.49元，0号柴油每升下调0.63元。

图说 | TUSHUO



天津200米高层公寓
擅自更改规划将被拆除

12月15日，天津市大光明桥边的水岸银座高楼。据报道，这座超过200米的超高层公寓存在擅自更改规划等问题，将全部进行拆除，或将成为天津首个被拆除的超过200米的超高层建筑。 据中新社

新闻分析：为什么暂缓调价？

分析人士称，此次宣布暂缓调整国内成品油价格，主要由于近期国际原油价格持续走低，触发成品油价格形成机制中的有关规定。这是国家为维持国内正常的原油勘探生产，从长期能源安全出发而采取的措施。

现行成品油价格机制，是2008年底出台、2013年修订的。在对外公布的油价有关管理办法中，为成品油价格上涨设定了“天花板”价格——当国际市场原油价格高于每桶130美元时，汽、柴油价

格原则上不提或少提。

此前已有业内人士表示，从维护国内石油产业整体稳定运行的角度来说，国家也应对成品油价格调整设定“地板价”，也就是说，当国际原油价格低于一定程度的时候，可以不降或少降。

中国石油大学教授董秀成说，在原油价格过低时，通过维持成品油价格稳定，有利于上下游一体化石油企业维持原油正常勘探开发，维持整个行业稳定运行。 据新华社电

发布 | FABU

我国将投6千亿搬迁1千万人
助贫困人口脱贫

记者15日从国务院新闻办公室获悉，中国政府将通过创新融资机制，五年投入6000亿元人民币，异地搬迁1000万人口，帮助贫困人口脱贫。目前，中国尚有7000万人口没有脱贫，相当于一个中等国家的人口总规模。贫困人口主要集中在相对欠发达的中西部地区。 据中新社电

2022年北京冬奥组委会成立
郭金龙任主席

昨天，北京2022年冬奥会和冬残奥会组委会委员会成立。北京市委书记郭金龙任冬季奥林匹克运动会工作领导小组副组长、冬奥组委主席；北京市市长王安顺、河北省省长张庆伟、国家体育总局局长刘鹏、中国残联主席张海迪分别任冬奥组委执行主席。 据《京华时报》

2015 流行语榜单出炉：
“然并卵”以及“说三遍”落选

12月15日，《咬文嚼字》杂志颁布了2015年十大流行语榜单，分别是：“获得感”、“互联网+”、“颜值”、“宝宝”、“创客”、“脑洞大开”、“任性”、“剁手党”、“网红”、“主要看气质”。而另一些流行语“然并卵”、“重要的事情说三遍”等被排除在外。 据新华社

谈资 | TANZI

小伙持假护照装韩国人游多国
在西安被查获

西安边防检查站14日查获一名拟持伪假护照入境的不法人员。此前该名旅客已持这本伪假护照顺利前往意大利、德国、法国、中国香港等地旅游。

据介绍，该旅客为河南郑州人，乘坐巴黎至西安的HU7908航班，拟持伪假韩国护照冒充韩国人入境西安被查获。 据新华社

女子KTV如厕马桶爆炸致重伤
刚坐下就爆了

14日，一名读者投诉称，湖北赤壁一女子在当地一家KTV上洗手间时，遭遇马桶爆炸受重伤。

投诉者介绍，伤者李女士系他朋友的亲属。12月3日晚，李女士到赤壁市一家KTV玩，当她上洗手间时，身体刚接触到马桶，马桶就炸了，导致其下体受伤、大量出血。随后她被连夜转到武汉市一家大医院治疗，救治了48小时才脱离危险。 据《楚天都市报》

小伙伦敦卖重庆小面
3天1500多碗 收入10多万

伦敦泰晤士河畔，3天卖出1500多碗重庆小面，每碗小面收费6英镑，营业额达10多万元，如此令人羡慕的活路就被29岁的四川安岳人周正波赶上了。

2011年，周正波放弃广东一港资集团分公司外贸主管的工作，来到重庆，开起了小面馆。今年9月，周正波带着重庆小面来到英国伦敦，在为期三天的中国美食节上抢尽了风头。12月14日，他表示正在筹备将重庆小面馆开到伦敦去。 据《华西都市报》



广州现菊花葫芦娃
不忍直视 网友：吓哭了

近日，有网友爆料称广州文化公园的菊花展，菊花葫芦娃兄弟“惊悚”现身，造型奇葩引起众网友吐槽。网友纷纷称要被脚踏五彩祥云，身披菊花金甲，脸若新疆烤馕的葫芦娃兄弟吓哭了。 据《新快报》

数说 | SHUSHUO

中国互联网20年：
网民达6.68亿 规模全球第一

15日下午，《中国互联网20年发展报告(摘要)》正式发布。据统计，截至2015年7月，中国网民数量达6.68亿，网民规模全球第一，中国已经成为举世瞩目的网络大国。 据新华社电

南京禄口机场现“高价面”
一碗牛肉拉面125元

日前，有报道称“南京禄口机场新航站楼兰州拉面馆一碗面条125块”。据当地有关部门称，此次被披露的高价面，是兰州拉面馆的套餐，该套餐在原有“80元精品兰州牛肉拉面套餐”的基础上，增加45元一份的西瓜汁组合而成，标价125元，实际销售价格则为106元。 据《扬子晚报》